

Солженицын

А. И.

10. 06. 99

Гримасы истории

За что боролись, то и получили...



Нобелевский лауреат Солженицын постоянно демонстрирует свое недовольство всем, что происходит в России. 2 июня на юбилейной сессии РАН, где ему вручали золотую медаль имени М.В. Ломоносова, Солженицын в очередной раз разразился обвинительной речью в адрес коррупции и вырождения России. «Ученые не свет, а горькая нужда. Готовься лучше стать вором», - произнес великий человек, осторожно не называя имена истинных виновников национальной трагедии.

Время от времени вернувшийся из американского рая классик выдает исторические сентенции. Недавно он произнес обличающую речь в адрес США, утверждающих свое силовое превосходство в мире. При этом почему-то ни у кого не возникал вопрос к самому знаменитому диссиденту № 1, как увязываются его упреки Америке с еще недавним обращением к США за убежищем и помощью и теми благоденствиями, которыми он был осыпан там за хулу советской России, о которой он теперь, похоже, скрытно тоскует...

А коли так,уважаемый Александр Исаевич, то будем честными - во всем происходящем значителен ваш личный вклад. Хотя вы и отказались принять из рук Ельцина, имя которого в своей речи в РАН мягко обошли, правительенную награду, но Нобелевская премия была присуждена вам западным миром и не в последней степени стараниями США, главным образом, из политических соображений. А в результате получилось: шило на мыло, что, может, еще для трижды ограбленного народа и поуже.

Нет, Пушкин был явно дальновидней, когда писал: «В России нет закона, есть столб, на нем корона!»

Моск. правда - 1999. - 10 июня. с. 6